Районный конкурс
«Кибер-Спринт»
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26 апреля в компью​терном зале Центральной библиотеки прошел заключительный этап районного   конкурса  «Кибер-Спринт».

Цель – выявление по​тенциальных талантов в сфере высоких технологий, задача –  повышение ком​пьютерной грамотности молодежи. Организаторы – компьютерный салон «ЛихКо», отдел культуры и спорта администрации района, МУ «Централизо​ванная библиотечная си​стема».

Отборочный тур прово​дился с 6 по 24 апреля среди учащихся школ и средне-специальных учеб​ных заведений, студентов вузов, рабочей молодежи в возрасте от 14 до 22 лет. I этап конкурса вклю​чал в себя анкетирование, в котором приняли учас​тие около 50 желающих.

Отборочный тур прошли лишь 10 кандидатов, тео​ретические знания кото​рых были высоко оценены жюри. Во втором, практи​ческом туре, приняли уча​стие восемь ребят. Это учащиеся 10 классов шко​лы №5 Никита Усихин, Да​нил Коптелев, Дмитрий Ко​рев, девятиклассник Сицкой школы Илья Катышев, студент Чкаловского агропромышленного  техникума (ЧАПТ) Андрей Голятин, студент I курса НГПУ Алексей Гаранин, студентка I курса ННГУ им. Лобачевского Анна Лемашова и менеджер «Авто​вираж» Сергей Власенко.

Зам. директора ЦБС по информатизации И.А. Ва​силевская приветствовала участников и передала сло​во председателю жюри, инициатору и спонсору это​го конкурса, директору компьютерного салона «ЛихКо» Д.В. ЛИХАРЕВУ.

- Без компьютера се​годня невозможно пред​ставить ни одно производ​ство. Последние президен​тские программы направ​лены именно на развитие компьютерных технологий. И если вы, ребята, будете двигаться в этом направ​лении, то в будущее можно смотреть с увереннос​тью. Вы прошли I тур, это уже большой плюс. И не​зависимо от того, кто ока​жется победителем сегод​ня, вы все молодцы! Перед началом практического тура ведущий ме​неджер по связям с об​щественностью мемори​ального комплекса В.П. Чкалова И.А. Дмитриев объяснил участникам ус​ловия II этапа. В течение 20 минут кон​курсантам  необходимо было  выполнить задания на знание   «желез​ной» составля​ющей, приклад​ных  программ компьютера. За   каждые  3 минуты  истек​шего  времени жюри в соста​ве  Д.В.  Лихарева,      И.А. Дмитриева   и зав.   компью​терным  залом А.Г. Константи​новой начисля​ли   штрафные баллы.

Ребята на​пряженно ра​ботали над вы​полнением за​дания, упорно боролись за победу. В результате ис​пытаний только трое уча​стников – Алексей Гаранин, Андрей Голятин и Дмит​рий Корев – безошибочно справились с заданием.
 По единогласному мнению жюри было решено разыг​рать призовые места сре​ди них. Молодым людям предложили выполнить графическое задание на компьютере, в течение 5 минут заретушировать надпись на фото. Всего минута потребовалась Д. Кореву, чтобы решить эту задачу, соответственно он и стал победителем кон​курса «Кибер-Спринт». Второе место присуждено А. Гаранину, третье – А. Голятину.

Каждый конкурсант «Кибер-Спринт» получил в подарок флешкарту за участие и Диплом, а за волю к победе Д. Копте​лев и А. Лемашова на​граждены ваучерами, с помощью которых они смогут приобрести товар в салоне «ЛихКо» стоимо​стью 300 рублей. А побе​дители и призеры полу​чат сертификаты на по​купку товара в «ЛихКо» на сумму 3000, 2000 и 1000 рублей в торже​ственной обстановке 31 мая на праздничном мероприятии,   посвященном дню защиты детей.
                                                                                                              Н.  САЗАНОВА.
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