ЧИТАЙ, ПОКА МОЛОДОЙ!
Центральная библиотека и библиотеки Чкаловского района при поддержке районной администрации, отдела культуры и спорта, районного отдела образования, редакции газеты «Знамя» проводят акцию «Читай, пока молодой!»
         Всем, всем, всем, кому от 14 до 30 лет! 
Приглашаем Вас принять участие в рейтинг-опросах  «Лучшая книга – любимая книга», «Лучшая газета – любимая газета», «Лучший журнал – любимый журнал»,  в конкурсе эссе   «Слово о любимой книге» и конкурсе слоганов о книге и чтении «Читать – это модно!» 
        Назовите свою любимую книгу, газету, журнал, поделитесь своим впечатлением о понравившейся Вам книге, придумайте интересный запоминающийся слоган! 
        Вы можете принять участие как в одном из предложенных мероприятий акции, так и во всех трех одновременно. Если Вы хотите стать участником конкурса эссе или конкурса на лучший слоган, пожалуйста, сообщите свои анкетные данные (ФИО, возраст, образование, место работы или учебы, контактный телефон). Для рейтинг-опросов такие данные не требуются. По возможности, предоставьте свою фотографию для фотосессии участников акции.
        Информация принимается до 17 ноября 2009 г. во всех библиотеках района. Свои сообщения Вы можете отправить также по электронной почте на адрес Центральной библиотеки minkult@sinn.ru  с пометкой «книга» в теме письма.  А 24 ноября 2009 г. в единый День чтения пройдет закрытие акции «Читай, пока молодой»  в Центральной библиотеке. Победителей и активных участников акции  ждут  подарки и призы. Лучшие работы будут опубликованы в газете «Знамя» и представлены на сайтах Интернет.
        Спасибо за внимание! 

