Положение

об областной заочной читательской конференции

«Человек и война»

Министерство культуры Нижегородской области, Нижегородская государственная областная универсальная научная библиотека им. В.И. Ленина (НГОУНБ), ООО «Коллектор  научных библиотек «Вагант-Книга» проводят среди жителей Нижегородской области областную заочную читательскую конференцию «Человек и война» (далее  — Конференция), посвященную 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Цель конференции: повышение патриотического сознания населения Нижегородской области на примере героического подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны.
Задачи конференции:

· активное продвижение литературы о Великой Отечественной войне в условиях современной библиотеки;

· приобщение к чтению произведений о Великой Отечественной войне различных читательских групп, особенно молодежи;

· привлечение читателей библиотек Нижегородской области к творческой работе с литературой, посвященной Великой Отечественной войне;

· освещение опыта работы библиотек Нижегородской области с художественной литературой о Великой Отечественной войне;

· презентация лучших работ участников конференции.

Порядок и сроки проведения конференции:

1.
В конференции может принять участие любой житель Нижегородской области, представивший следующую работу:

· письменный отзыв, эссе на художественное или публицистическое произведение, посвященное Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

· сочинение-рассуждение на предложенные вопросы (на один или все):

- Какая книга о Великой Отечественной войне произвела на Вас наиболее сильное впечатление? Почему?

- Творчество каких авторов на тему Великой Отечественной войны наиболее близко Вашему восприятию? Почему?

- Какие произведения о Великой Отечественной войне вы считаете незаслуженно забытыми?

- Какие книги, посвященные Великой Отечественной войне, Вы предлагаете для переиздания?

- Какие произведения, опубликованные в последние годы,  посвященные Великой Отечественной войне, Вы рекомендуете для прочтения?

2.
Конференция проводится с 09.05.2014 г. по 09.05.2015 г.  в два этапа:

·
районный (городской) этап: заочный или очно-заочный (с 09.05.2014 г. по 30.11.2014 г.) — выявление авторов лучших отзывов, эссе, сочинений среди жителей районов и городов Нижегородской области;

·
областной этап: заочный (с 01.12.2014 г. по 09.05.2015 г.) — выявление авторов лучших отзывов, эссе, сочинений среди жителей Нижегородской области, победителей районного этапа.  

3.
Для организации и проведения конференции создаются районные (городские) оргкомитеты при центральных библиотеках  и областной оргкомитет при НГОУНБ.

4.
Оргкомитеты информируют население о порядке и сроках проведения конференции, анализируют представленные работы, определяют авторов лучших отзывов, сочинений, эссе и организуют их награждение. 

Районные (городские) оргкомитеты направляют в областной оргкомитет (603950, ГСП-63, г. Н.Новгород, ул. Варварская, 3, НГОУНБ, НМО; телефон для справок (831) 419-36-34) 
до 01.12.2014 г.:

· работы победителей первого этапа;

· информацию о проведении районного (городского) этапа конференции.

5. В случае отсутствия районного (городского) этапа конференции отдельные работы направляются в областной оргкомитет по рекомендации центральной библиотеки. 

6. Организаторы конференции оставляют за собой право использовать в течение неограниченного времени без дополнительного разрешения авторов все поступившие 
в оргкомитет работы.

Критерии оценки работ:

· идея работы;

· глубина отражения темы;

· стилистическое единство работы;

· наличие авторской позиции

· отсутствие фактографических и фактических ошибок.

Требования к работам:

1.
Участники конференции представляют работы объемом не более 5 страниц компьютерного текста: кегль 14, шрифт Times New Roman, межстрочный интервал — 1,5, выравнивание по ширине, красная строка — 15 мм. Параметры страницы: формат А 4; поля: сверху и снизу — 2 см, слева — 3 см, справа — 1,5 см).

2.
На титульном листе приводятся следующие сведения: название работы; фамилия имя, отчество автора работы; год рождения; род занятий; контактный телефон или e-mail. Персональные данные предоставляются участниками добровольно для использования организаторами в рамках проведения конференции. 

Награждение победителей:

1.
Авторы лучших работ — победители районного (городского) этапа конференции награждаются районными (городскими) оргкомитетами из местных средств.

2. Авторы лучших работ — победители областного этапа конференции награждаются дипломами и подарками из средств учредителей  конференции, других привлеченных финансовых и материальных средств. Наиболее интересные работы будут опубликованы.
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