Положение

о районном конкурсе литературных работ
«Письмо в прошлое-2015»

70 лет со дня Великой Победы…Горькая и радостная дата. О войне мы знаем и много, и мало. Тема Великой Отечественной  незыблема и вечна. Она отражена в литературе, кино, театральных пьесах, теле проектах. Бережно хранятся архивы, фотографии, письма тех лет. С их помощью сквозь время с нами говорят те, кто не вернулся с полей сражения. И все меньше и меньше становится свидетелей тех страшных лет, тех, кто от первого лица может рассказать о великих  и скорбных днях. Тем более ценны для нас их воспоминания, воспоминания близких и родных участников войны.   

 Уважаемые земляки, жители г. Чкаловска и района! Редакция электронного периодического издания «Чкаловск Онлайн» и центральная библиотека МБУК ЦБ Чкаловского района объявляют третий завершающий этап  районного конкурса  литературных работ «Письмо в прошлое» (далее Конкурс). 

 Конкурс посвящается памяти воинов Великой отечественной войны, ветеранам войны, труженикам тыла – участникам Великой Победы.  Его цель – воспитание чувства гордости за народ – победитель, чувства сопереживания, сострадания к тем, кто пережил годы войны, осознание величия народа, победившего фашизм.
Приглашаем вас поделиться воспоминаниями, связанными с военной порой, рассказами о ней ваших родственников, своим видением событий тех лет. 

Для участия в Конкурсе принимаются литературные работы любой формы (сочинения, эссе, стихи, рассказы и т. п.) объемом не более листа А4. Свои работы присылайте, пожалуйста, на адрес электронной почты центральной библиотеки: minkult@sinn.ru с пометкой «Письмо в прошлое» или приносите работы в печатном виде по адресу: г. Чкаловск, пл. Чкалова, РДКС, центральная библиотека.
Обязательно указать ФИО автора, возраст, род занятий и контактные данные. 
Принять участие в конкурсе может любой желающий независимо от возраста и рода занятий. Исключение составляют профессиональные журналисты, литераторы, поэты и т. д. 

Работы будут публиковаться по мере их поступления на страницах ЭПИ «Чкаловск онлайн» (www.chkalovsk.info) и на сайте библиотеки http://chkalovsk-zbs.narod.ru.

Конкурс проводится с 23 марта по 23 апреля  2015 года.
Лучшие работы определит жюри.

По итогам конкурса присуждаются I, II и III призовое место и один поощрительный приз. 
Итоги конкурса «Письмо в прошлое» также будут опубликованы на страницах ЭПИ «Чкаловск онлайн» (www.chkalovsk.info) и на сайте библиотеки http://chkalovsk-zbs.narod.ru. 
Ждем ваши работы!

Контактная информация:

8 (831-60) 4-46-30, заведующая методико-библиографическим отделом Горшкова Лариса Витальевна. 
Адрес электронной почты: minkult@sinn.ru 

Состав жюри: 
1. Рыжова А. П. – начальник отдела культуры и спорта администрации Чкаловского района, председатель жюри.
Члены жюри:
2. Лукин В. П. – Почетный гражданин Чкаловского района, поэт, художник, краевед. 
3. Василевская И.А. – директор МБУК ЦБ. 
4. Буданина Т. Н. – заместитель директора по работе с детьми МБУК ЦБ.
5. Козлова Н. Н. – филолог.
