Внимание! Акция
«Все книголюбы – в гости к нам!»
Акция проводится в рамках 75-летия центральной библиотеки Чкаловского района  с целью популяризации Книги и Чтения.

Дорогие друзья!

В 2011 году Центральной библиотеке Чкаловского района исполняется 75 лет. За это время  ее залы посетили многие тысячи читателей. Смеем надеяться, что библиотека способствовала и продолжает способствовать любви к книге, любви к чтению не одного поколения чкаловцев.   Время не стоит на месте, мы меняемся вместе с ним,  развиваемся. Сейчас в нашей библиотеке можно почитать не только книги и журналы, но и воспользоваться услугами Интернет, правовой базой данных «КонсультантПлюс», посмотреть CD и DVD, т.е. получить информацию из самых разных источников. Приглашаем записаться в нашу библиотеку, а также приводите своих друзей, знакомых, родственников.
    Ведь самый главный подарок для библиотеки – это заполненные читателями залы. А мы, как юбиляры, в свою очередь хотим сделать подарок вам. Каждый  вновь записавшийся в этом юбилейном году  читатель  получит сертификат на бесплатное пользование Интернетом в библиотеке в течение 1 часа. Сертификатом можно воспользоваться в течение 1 месяца со дня получения. 
      Кроме того, на каждого вновь записавшегося в библиотеку читателя мы  заполним билет, который будет участвовать в розыгрыше подарочных книг. На  билете будет указана фамилия, имя, отчество участника розыгрыша.
     Три победителя  розыгрыша будут определены путем лотереи на праздничном мероприятии, посвященном юбилею библиотеки, и получат в подарок книгу.

    И помните – владеющий информацией владеет миром. А мы, библиотечные работники, всегда готовы помочь вам в ее предоставлении. Желаем всем стремления к познаниям, чтобы окружающий мир не переставал вас радовать удивительными открытиями, в том числе и литературными.
