Начисление платы за ОДН
ОАО «Нижегородская сбытовая компания» напо​минает, что согласно но​вым Правилам предос​тавления коммунальных услуг собственникам и пользователям помеще​ний в многоквартирных домах и жилых домов, ут​вержденных постановле​нием Правительства РФ №354 от 06.05.2011 года, начисление платы за ОДН будет производиться про​порционально площади занимаемого жилого (квартиры) или нежилого помещения.
Жителям многоквартир​ных домов, оборудованных коллективными приборами учета, плата за ОДН, рассчи​танная по новым прави​лам, будет производиться с 1 сентября 2012 года.

Вместе с тем ОАО «Ни​жегородская сбытовая компания» информирует своих абонентов о том, что начисления платы за  ОДН жителям многоквартирных домов, не имеющих коллективных приборов учета, бу​дет производиться с 1 ок​тября 2012 года. Таким об​разом, первые счета со строкой ОДН граждане, проживающие в домах, в которых не установлены общедомовые счетчики электроэнергии, получат в конце ноября – начале де​кабря 2012 года.

Это связано с тем, что новые нормативы на элек​троэнергию, разработан​ные Региональной служ​бой по тарифам и утверж​денные постановлением Правительства Нижего​родской области №594 от 30.08.2012 г., вступят в силу 01.10.2012 года. Руководи​тель РСТ Сергей Протасов отметил, что с 1 октября строка с начислениями за ОДН появится в счетах жильцов многоквартирных домов, не оборудованных коллективными прибора​ми учета.
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