НОВЫЕ ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СТИПЕНДИИ НАЗНАЧЕНЫ В РОССИИ
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Президент РФ Дмитрий Мед​ведев подписал Указ «Об ут​верждении Положения о назна​чении стипендии президента Российской Федерации студен​там очной формы обучения об​разовательных учреждений высшего профессионального образования, аспирантам очной формы обучения образова​тельных учреждений высшего и дополнительного професси​онального образования и науч​ных организаций, обучающим​ся по направлениям подготов​ки (специальностям), соответ​ствующим приоритетным на​правлениям модернизации и технологического развития рос​сийской экономики, по имею​щим государственную аккреди​тацию образовательным про​граммам». Об этом сообщает​ся на сайте главы государства во вторник, 10 января.

Данный документ утвержда​ет Положение к Указу прези​дента от 14 сентября 2011 года, согласно, которому студентам и аспирантам, обучающимся по направлениям подготовки (спе​циальностям), соответствую​щим приоритетным направле​ниям модернизации и техноло​гического развития российской экономики будет выплачивать​ся президентская стипендия.

Согласно документу, прави​тельству РФ необходимо ут​вердить до 1 февраля 2012 года правила предоставления из федерального бюджета иных межбюджетных транс​фертов бюджетам субъектов Российской Федерации на вып​лату президентской стипендии.

Указ вступает в силу со дня его подписания.

М. ЧЕРЕВКО
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