аждане
Новая система оплаты проезда для льготников справедлива и экономически обоснована
Круглый стол о новом порядке предоставления льгот на проезд прошел в пресс-центре газеты «Аргументы и Факты – Нижний Новгород»
10 сентября 2012 года в пресс-центре газеты «Аргумен​ты и Факты – Ниж​ний Новгород» со​стоялся круглый стол о новом поряд​ке предоставления льгот на проезд в общественном транспорте.
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Как заявил один из участников круглого стола, директор депар​тамента транспорта Александр Зубарев, в области насчитывает​ся около миллиона фе​деральных и регио​нальных льготников, которые могут претен​довать на льготный проез​дной билет. Однако по це​левому назначению эту воз​можность использует не более 30% льготников. «Причем, кто-то ездит мно​го, кто-то меньше. Новая система оплаты проезда ставит всех в равные усло​вия и позволяет учесть ин​тересы всех сторон – и льготников, и представите​лей транспортных предпри​ятий, и жителей областного центра и региона, – отметил Александр Зубарев. - Кро​ме того, мы расширили дей​ствие социального проезд​ного билета: льготник мо​жет проехать из Сосновского в Павлово, из Шатков в Арзамас и т.д., что раньше Законодательном собрании Нижегородской области Ольги Щетининой, новая си​стема оплаты проезда для льготников справедлива и экономически обоснована.

«Для нас было принци​пиально важно, чтобы льго​та в 200 рублей сохрани​лась за всеми льготниками, так как каждый может са​мостоятельно решить, куда направить предоставлен​ные ему 200 рублей», - от​метила Ольга Щетинина.

По словам начальника управления адресной соци​альной поддержки граж​дан министерства соци​альной политики Нижего​родской области Нины Расцветовой, сейчас в регионе благодаря ранее введенной до​полнительной льготной ка​тегории – региональный ветеран труда – в Нижего​родской области более 200 тыс. человек могут получать 200 рублей компенсации за проезд за счет областного бюджета.

По словам Александра Зубарева, пока сложно оценить в комплексе, на​сколько эффективен новый социальный проездной билет. Однако, по предва​рительным данным, в це​лом ряде районов, в том числе в Павловском, льго​та оказалась достаточно востребованной – ЕСПБ продали больше, чем в предыдущие месяцы. 
«О минусах новой системы чаще всего говорят жители областного центра, в то время как в районах настроения другие – здесь люди уже  оценили возможность бесплатного проезда в пригородных направлениях», – подчеркнул один из участников круглого стола, руководитель фракции ЛДПР в Законодатель​ном собрании Михаил Шатилов.  Напомним, с 1 сентября 2012 года стоимость единого социального проезд​ного билета (ав​тобус, трамвай, троллейбус, метро) увели​чилась до 300 рублей. Та​кое решение после ряда обсуждений приняла рабо​чая группа с участием де​путатов ЗС НО.

В преддверии перехода на единый электронный проездной, который состо​ится в 2013 году, установлен лимит на пользование единым социальным про​ездным билетом – 39 по​ездок. Кроме того, област​ной департамент транс​порта принял решение расширить географию по​ездок по ЕСПБ: с 1 сентяб​ря единым билетом пользуются, в том числе, и на пригородных маршру​тах в радиусе 50 км от населенного пункта.
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