ПЕНСИЯ С ПЛЮСОМ
Уже сегодня граждане, участвовавшие в накопительном компо​ненте пенсионной системы, могут подавать заявление для полу​чения накопительной части пенсии. Таких, по оценкам Пенсион​ного фонда России, около 4 млн. Большинству накопления будет выплачивать государственный ПФР. Но часть будущих пенсионе​ров в свое время перевела формирование накопительной части пенсии из ПФР в один из негосударственных фондов. У них за выплаты будут отвечать выбранные ими НПФ. Заявление нужно будет писать в свой фонд. Закон предусматривает три способа выплат. Если накопительная часть пенсии составит менее 5% по отношению к размеру трудовой пенсии по старости, гражданин сможет получить все свои накопления единовременно, одной суммой. Это касается в первую очередь так называемых двухпроцентников, или "средних возрастов" (мужчины 1953-1966 годов рождения, женщины – 1957-1966 годов рождения). Это работники, которые участвовали в накопительной схеме только три года – с 2002 по 2004-й, и, соответственно, суммы на их сче​тах небольшие, "растягивать" выплаты на долгий срок не имеет смысла. В ПФР говорят, что размер единовременной выплаты в среднем составляет не более 5-6 тыс. руб.

Второй вариант – для тех, кто формировал свои накопления по программе софинансирования пенсий либо перевел в нако​пительную часть материнский капитал. Для таких граждан пред​усмотрена возможность получать накопительную часть пенсии в виде срочной выплаты. Срок, в течение которого будут выплачи​ваться деньги, пенсионер должен определить сам. Единственное ограничение - это время не должно быть меньше 10 лет.

Наконец, третий, наиболее массовый вариант - накопления будут выплачиваться бессрочно, а размер ежемесячной прибав​ки к страховой части пенсии будет рассчитываться исходя из так называемого ожидаемого периода выплат. В 2012 году он со​ставит 18 лет. С 2013 года ожидаемый период выплат - 19 лет.
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