Внимание! Акция
«Книга помогает побеждать»
Уважаемые читатели!
  Центральная библиотека Чкаловского района объявляет районную (в рамках областной)  акцию «Книга помогает побеждать». Мы предлагаем вам  высказать свое мнение на библиотечном форуме (http://forumchkalovsk.forum24.ru)  по следующим вопросам:

- «Какой Вы представляете библиотеку будущего»;

- «Что будет, если мы перестанем читать»;

-  «Может ли чтение сделать окружающий мир лучше».

  Приглашаем вас  принять участие в проекте «Как я повстречался с любимой книгой». Для этого присылайте свои эссе по данной теме в центральную библиотеку. Лучшие из них будут опубликованы на страницах газеты «Знамя», в рубрике «Как я повстречался с любимой книгой».

А также, если вы активны, инициативны и вам есть чем поделиться со сверстниками, то молодежный проект презентаций «Печа – куча» в рамках акции – для вас. Pecha-kucha (ペチャクチャ) в переводе с японского — «звуки беседы». В этот раз беседуем на тему «Как мне однажды помогла книга». За подробной информацией о том, как подготовить презентацию, обращайтесь в центральную библиотеку. Работы принимаются до 19 апреля.  
С 20 на 21 апреля проводится Всероссийская социально-культурная акция «БИБЛИОНОЧЬ». Это масштабное событие общенационального уровня, в котором объединяются все, кто понимает, какую роль играет книга и чтение в жизни людей. Центральная библиотека проводит БИБЛИОНОЧЬ совместно с клубом «Чикаго» (зал на первом этаже, начало в 19 ч.). Ждем вас!
Наш адрес: г. Чкаловск, пл. В.П. Чкалова, РДКС, центральная библиотека.
Контактный телефон:  4-22-62.
          E-mail: minkult@sinn.ru
