 Образ Валерия Чкалова на страницах книг
       Центральная библиотека и муниципальные библиотеки Чкаловского района
            проводят районную  (в рамках областной)  читательскую   конференцию
                    «Образ Валерия Чкалова на страницах книг»
Уважаемые земляки! Предлагаем вам стать участниками конференции. Для этого  необходимо подготовить письменную творческую работу (сочинения, эссе). Примерные темы:

–  Сын волжских берегов: истоки отваги   (детство, семейные ценности, влияние  родных мест на формирование характера);

– Сталинский Сокол: история успеха (личность в истории; политическая ситуация первой половины ХХ века; авиация – гордость молодого пролетарского государства);

– Маршруты подвига (беспосадочные перелеты В. Чкалова, Г. Байдукова, А. Белякова). 

– Слагаемые мужества (природный талант,  служение любимому делу, патриотизм,  целеустремленность, самоотверженность,  честь, отвага, любовь,  дружба).

Требования к работам: 

Участники конференции представляют работы объемом не более 5 страниц компьютерного текста (кегль 14, шрифт Times New Roman, межстрочный интервал –  1,5). 

На титульном листе приводятся следующие сведения: название работы,  фамилия, имя, отчество автора работы; год рождения; род занятий; контактный телефон или e-mail. 
 Критерии оценки:  раскрытие темы; наличие собственного взгляда, точки зрения;

форма и стиль  изложения; объем и качество источников.

Работы принимаются до 20 июня 2012 г. во всех муниципальных библиотеках района. Свои творческие работы вы также можете отправить по электронной почте на адрес центральной библиотеки minkult@sinn.ru  с пометкой «Чкалов» в теме письма.
Библиотеки окажут любую необходимую помощь в подборе литературы для написания ваших работ.

Авторов лучших работ – победителей районного этапа конференции  ждут  дипломы, благодарственные  письма,  подарки. Награждение состоится на церемонии закрытия акции «Книга помогает побеждать»  в центральной библиотеке. Работы победителей будут опубликованы  на страницах местной газеты «Знамя», а также на библиотечном сайте.  
Творческие работы участников-победителей районной конференции предоставляются на областной этап в Нижегородскую областную библиотеку им. В.И. Ленина.  
На втором  (областном)  этапе подводятся итоги, осуществляется оценка  работ и поощрение участников конференции. 
Ждем ваших работ!        

