ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!
Центральная библиотека и библиотеки Чкаловского района при поддержке районной администрации, отдела культуры и спорта, районного отдела образования, редакции газеты «Знамя» проводят конкурс
 «СОЗДАЙ СВОЕ БУДУЩЕЕ — ЧИТАЙ!»

Если Вы житель Чкаловского района и Вам от 14 до 35 лет, предлагаем принять участие в районном конкурсе о книге и чтении «СОЗДАЙ СВОЕ БУДУЩЕЕ — ЧИТАЙ!» (в рамках областного конкурса). Основная идея конкурса — «Читающие граждане — будущее страны». Если Вы согласны с данным утверждением, убедите в этом своих сверстников: придумайте плакат, листовку, календарь, поздравительную открытку (макет) или короткий видеоролик, слайд-фильм, которые помогут еще раз осознать,  что книга и чтение играют значительную роль в  жизни молодых, вызовут  желание новых литературных открытий. Условия подачи материалов описаны в Положении о конкурсе.
Конкурсные работы рассматриваются по номинациям:
- «Чтение — вперед!» (Приоритетные темы: «Человек читающий – человек успешный», «Книга в доме» и т.д.);
- «Классная библиотека для классных людей» (Приоритетные темы: «Современная библиотека для современного человека», «Главная библиотека области: посвящается нижегородской Ленинке» (К 150-летию Нижегородской государственной областной универсальной научной библиотеки им. В.И. Ленина (НГОУНБ), «Районная библиотека: 75-летию посвящается» и т.д.).
На конкурс принимаются  как одиночные работы, так и коллекции, созданные одним автором или творческим коллективом. Победители конкурса награждаются по каждой номинации дипломами 1, 2, 3 степени и  подарками. На усмотрение жюри также учреждаются поощрительные призы. 
Лучшие работы в каждой номинации  будут направлены на областной конкурс.  Работы  принимаются до 1 декабря 2010 года   во всех муниципальных библиотеках района.    
 Для участия в конкурсе заполните, пожалуйста, заявку, которую Вам предложит библиотекарь.
С Положением о районном конкурсе Вы можете подробно познакомиться  в библиотеках района, либо на сайте Централизованной библиотечной системы Чкаловского района по адресу: chkalovsk-zbs.narod.ru. 
По всем вопросам обращайтесь:
пл. В.П. Чкалова, ДКС, Центральная библиотека.
Телефоны: 4-46-30; 4-22-62

Спасибо за внимание!
