В 2015 году уже в третий  раз проведен   районный конкурс  литературных работ «Письмо в прошлое».  Данный проект приурочен к 70-летию Победы. 

Организаторами конкурса стали редакция электронного периодического издания «Чкаловск Онлайн» и центральная библиотека  Чкаловского района. 
Конкурс посвящен памяти воинов Великой Отечественной войны, ветеранам войны, труженикам тыла – участникам Великой Победы, его цель – воспитание чувства гордости за народ – победитель, чувства сопереживания, сострадания к тем, кто пережил годы войны.
Всего на рассмотрение жюри поступило 68 работ.

По итогам  конкурса решено:
· I место присудить Горшковой Светлане, учащейся 8 класса «Д» МБОУ Чкаловская СОШ № 5, за стихотворение «Письмо незнакомому солдату»;
· II место присудить Лукиной Лидии Викторовне, генеральному директору МБУК ЦТ «Русские крылья», за эссе «Ровесник, имя твое – герой!»;
· III место присудить Терентьевой Александре, учащейся 6 класса «Б» МБОУ Чкаловская СОШ № 5, за работу «Мне эти письма не дают покоя…».

Подарки победителям предоставлены редакцией «Чкаловск Онлайн».
Поощрительный приз от редакции электронного периодического издания «Чкаловск Онлайн» присуждается Брик Алине, учащейся 9 класса «Д» МБОУ Чкаловская  СОШ №5 /руководитель Сергиевская Любовь Юрьевна/, за работу «Письмо в прошлое».
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центральная библиотека» Чкаловского района присуждает поощрительные призы:
– Мельниковой Светлане Ярославовне, преподавателю МБОУ ДОД «Детская школа искусств» г.Чкаловска, за работу «В землянке»;
– Комову Антону, студенту I курса ГБПОУ «Чкаловский техникум транспорта и информационных технологий», жителю с. Катунки, за работу «70 лет Великой Победы».
Благодарим всех за участие в конкурсе.
