Как будем голосовать 4 марта

Две с малым недели осталось до самых главных вы​боров страны. Сегодня мы разговариваем с председа​телем избирательной комиссии Чкаловского района Б.А. СУББОТИНЫМ о том, как идет подготовка к го​лосованию и что нового ждет избирателей в органи​зации и проведении президентских выборов.
– Борис Александрович, как вы оцениваете готовность рай​она к предстоящим выборам?
– Мы работаем строго в соот​ветствии с календарным планом, как определено законом, не отставая и не забегая вперед.
6 февраля территориальная избирательная комиссия приня​ла постановление о формирова​нии участковых избирательных комиссий при 19 избирательных участках. Формирование прово​дилось в соответствии с законом «О выборах Президента РФ», «Об основных гарантиях избиратель​ных прав граждан РФ на участие в референдуме» и «Порядком формирования участковых изби​рательных комиссий».

В состав каждой избиратель​ной комиссии вошли предста​вители от партий, имеющих фракции в Государственной Думе: ЛДПР, «Справедливая Россия», «Единая Россия», КПРФ. Остальные члены ко​миссии выдвинуты по месту ра​боты или жительства.

Всего в составе участковых ко​миссий – 156 человек, из них име​ющих опыт работы – 135 человек.
13 февраля мы провели семи​нар-совещание с участием пред​седателей, секретарей участко​вых избирательных комиссий. В ходе семинара были рассмотре​ны вопросы об итогах выборной кампании 4 декабря 2011 года по выборам депутатов в Государ​ственную Думу и задачах по под​готовке к выборам Президента РФ. Обсуждались вопросы про ведения предвыборной агитации в ходе избирательной кампании, вопросы по работе с бланками отчетности, со списками избирателей и о фи​нансировании участковых изби​рательных комиссий. Всем учас​тковым избирательным комис​сиям были выданы бланки откре​пительных удостоверений, спис​ки избирателей, приглашения жителей на сверку этих списков и на само голосование.
– Голос каждого избирателя важен. Как быть тем, кто уезжа​ет, учится в другом городе и не сможет прийти на свой избира​тельный участок?

– Таким гражданам необходи​мо обратиться за открепитель​ными удостоверениями в избира​тельные комиссии. С 18 января по 12 февраля вы​давались открепи​тельные удостове​рения избирате​лям в территори​альной избира​тельной комиссии. Всего мы получили 200 открепитель​ных удостоверений. 9 избирателей взя​ли в нашей комис​сии такие удостоверения, осталь​ные были распределены по уча​стковым избирательным комис​сиям. Удостоверения в участко​вых избирательных комиссиях выдаются с 13 февраля по 3 мар​та включительно.

Получить открепительное удо​стоверение просто. Избирателю надо обратиться в свою участко​вую избирательную комиссию или в ТИК с паспортом,  проверить  себя в списках, написать заявление, в котором указать при​чины, по которым он хочет получить открепительное удостовере​ние, и проголосовать на любом избирательном участке в день выборов.      
Особо отмечу, что на террито​рии Российской Федерации спе​циально образованы избира​тельные участки в местах времен​ного пребывания избирателей: в больницах, санаториях, домах отдыха, воинских частях и т.д., чтобы максимально позволить всем гражданам реализовать свои избирательные права.   
– А если избиратель не сможет прийти на свои избирательный участок по болезни или в силу возраста, предусматривается ли голосование на дому?
– Конечно. Для этого избира​тель должен обратиться в участ​ковую комиссию, где он включен в список избирателей, с пись​менным заявлением или по те​лефону, или с устным обращени​ем через соседа, почтальона и т.д. В день голосования обратить​ся в участковую комиссию с заяв​лением о голосова​нии на дому следу​ет до 14 часов.
4 марта в еди​ный день голосова​ния члены участко​вой избирательной комиссии с правом решающего голоса выедут к заявите​лям на дом с бюллетенями для голо​сования. В прошлые выборы вне помещения для голосования в районе проголосовало 1480 че​ловек, в основном это сельские жители.

– Как стать наблюдателем на выборах?

– При проведении выборов на​блюдатель может быть назначен зарегистрированным кандида​том, избирательным объедине​нием, выдвинувшим зарегистри​рованного кандидата. Наблюда​телями не могут быть назначены выборные должностные лица, депутаты, высшие должностные лица субъектов Российской Фе​дерации, главы местных админи​страций, лица, находящиеся в их непосредственном подчинении, судьи, прокуроры, члены избира​тельных комиссий с правом ре​шающего голоса.

Если вы хотите стать наблюда​телем, вам следует обратиться в избирательный штаб политичес​кой партии, кандидата, участвую​щих в выборах.

– Как идет работа по оснаще​нию участков веб-камерами?
– Технически эту работу осуществляет ОАО «Ростелеком». Видеокамеры устанавливаются  так, чтобы было видно место выдачи избирательных бюллетеней чле​нами участковых комиссий и ста​ционарный ящик для голосова​ния, а также  место подсчета го​лосов.


Веб-камеры уже установлены на участках в Школах №5, №4 им. В.В. Клочкова, в ДКС, в Новинках, Либежево, Пурехе, Белом. Рабо​та продолжается.

Если говорить о нужности технических новаций, считаю, что от того, насколько техноло​гически совершенной и откры​той будет процедура голосова​ния, во многом зависит чест​ность выборов. И здесь не бы​вает лишних деталей.

– Борис Александрович, ка​ковы прогнозы, второй тур возможен?
– Я считаю, это маловероятно. Чтобы выборы состоялись, необ​ходимо, чтобы проголосовало 50,1% избирателей. Надо осоз​нать всю важность предстоящих выборов – ведь мы избираем высшее должностное лицо госу​дарства. Если избиратель не пришел на выборы, следова​тельно, он не выполнил свой гражданский долг.
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