Запишите меня в избиратели.

4 марта 2012 года состоятся выборы Президента Российской - Федерации. Система учета твх, кто имеет активное избирательное пра​во, работает как часы. Из разных источников информация стекается в органы исполнитель​ной власти, которые в непрерывном режиме корректируют регистр жителей на подведом​ственной территории, учитывая также и сме​ну фамилии, места жительства, призыв на службу в Вооруженные Силы. На основе этого регистра составляются списки избирателей перед каждыми выборами.
«Если избирателя в списках не оказалось, то ничего страшного в этом нет, - поясняет заместитель председателя Избиратель​ной комиссии Нижегород​ской области Александр Иванов, - Законодатель предусмотрел путь для устранения этой ситуации, ели человек зарегистри​рован по месту жительства на территории соответству​ющего избирательного уча​стка, пришел до дня голосования или в день голосо​вания и предъявил в участ​ковой комиссии свои пас​порт, где указана регистра​ция, то он без проволочек и выяснений будет включен в список избирателей. 

Тот, кто имеет право го​лосовать, но не был вклю​чен в список избирателей по-разным причинам, в день голосования должен получить возможность ре​ализовать свое активное избирательное право».
Органы исполнительной власти совместно с территориальными изби​рательными комиссиями образуют избирательные участки. Для этого нужно сосчитать избирателей и поделить территорию так, чтобы жителям было удоб​но проголосовать и число избирателей не превыша​ло бы трех тысяч на каж​дом из них. На этих выбоpax поставлена задача -установить максимальное количество прозрачных урн для голосования, по​мещения для голосования оборудовать системами видеонаблюдения.
Избирательная комис​сия Нижегородской облас​ти стремится создать все необходимые условия для реализации избирательных прав граждан РФ на выбо​рах Президента 4 марта.
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