

Свобода голосования 
(новая форма открепительного удостоверения)

Если 4 марта, в день выборов Президента Российской Федерации, вы будете далеко от дома, получите заранее открепительное удостоверение, которое дает полную свободу выбора места голосования.
«Любой избиратель может обратиться в избирательную комиссию, где он внесен в списки, предъявить паспорт и написать заявление на выдачу открепительного удостоверения, - поясняет секретарь Избирательной комиссии Нижегородской области Ольга Андриянова. – С открепительным удостоверением избиратель может проголосовать на ближайшем к месту работы избирательном участке, в другом городе, в больнице или даже на вокзале».
Выдают открепительные удостоверения в территориальных избирательных комиссиях уже с 18 января. А с 13 февраля по 3 марта получить этот документ можно будет в участковых избирательных комиссиях.
Нижегородской области выделено 60 тысяч открепительных удостоверений. Бланк состоит теперь из двух частей: непосредственно из «Открепительного удостоверения» и «Отрывного талона» открепительного удостоверения. «Отрывной талон» открепительного удостоверения изымается при голосовании 4 марта, а вторая часть - «Открепительное удостоверение» - остается у избирателя и позволяет проголосовать, если будет необходимость, при повторном голосовании. «Часть «Открепительное удостоверение» надо сохранить и предъявить участковой избирательной комиссии, - дополняет Ольга Андрианова, - даже в том случае, если в день повторного голосования избиратель будет голосовать уже по месту постоянной регистрации».
Открепительное удостоверение - это важный инструмент защиты права гражданина России принимать участие в выборах независимо от его возможности проголосовать на том избирательном участке, в котором он внесен в списки избирателей по месту регистрации. 
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