Мы в ответе за тех, кого выбираем

«Законодательное со​брание Нижегородской об​ласти - это государствен​ный орган представитель​ной власти, единственный на областном уровне не​посредственно избирае​мый населением, - подчер​кивает важность предстоя​щих 13 марта выборов председатель Избиратель​ной комиссии Нижегород​ской области Станислав Бисин. - Избиратель сам определяет, за какую партию, кандидата из мно​жества, претендующих на мандат депутата, он будет голосовать. На уровне госу​дарственного органа Ниже​городской области Законо​дательное собрание при​нимает законы, по которым следующие пять лет жизни нашей области будет регу​лироваться порядок дея​тельности органов област​ной власти, дает рекомен​дации для органов муници​пальной власти по прави​лам их деятельности. Зако​нодательное собрание оп​ределяет и порядок взаимоотношений органов вла​сти Нижегородской облас​ти с государственными органами Российской Фе​дерации, так как есть ряд полномочий, где решения принимаются на паритет​ных условиях».

Высокая ответствен​ность лежит на депутатах, за которых проголосовали избиратели, доверив им от своего лица принимать важные для области реше​ния. Но право выбирать, которым обладают жители, предусматривает взвешен​ный и сознательный под​ход во время избиратель​ной кампании к оценке кандидатов и партий.

«Избирателю надо гото​виться ко дню голосования, - считает председатель Из​бирательной комиссии Ни​жегородской области Ста​нислав Бисин. - Необходи​мо заранее познакомиться с программами политик ческих партий, выбрать ту, которая соответствует его интересам, его видению развития общества. Регио​нальные отделения партий - составные части общефе​деральных структур, отра​жающие их программы. Поэтому, выбирая на обла​стном уровне партию, мы оказываем поддержку той политике, которая будет осуществляться на обще​российском уровне.

Многих из кандидатов и от партий, и по одномандат​ным округам избиратели уже знают. Это или действу​ющие депутаты, или лиде​ры, известные на уровне районов или региона в це​лом. Необходимо оценить, что кандидат обещает. По​смотрите, какие обещания депутат давал пять лет на​зад и что выполнил из сво​ей  избирательной  программы, как он работал с избирателями, был ли до​ступен для них, как работа​ла его приемная.

Необходимо понимать, что все предвыборные обещания должны быть подкреплены статьями в бюджете области. Умение определять приоритеты в расходовании бюджетных средств, грамотно вносить корректировки в обсужда​емые законы зависит от квалификации депутата, его знаний. Аналитические и дипломатические способ​ности помогут ему обосно​вать свою точку зрения и настоять на своем предло​жении. Нужны и высокие моральные качества: ре​шать одни проблемы за счет других, может быть, более важных - это тоже неправильно. 

Следующий шаг - совме​стить политическую партию и кандидата. Совпадает ли мнение о партии и о канди​датах, которые находятся внутри партийного списка, выдвинутые ею по одноман​датному округу? Может быть, и это тоже приемлемый ва​риант, когда голосуют за одну политическую партию, а по одномандатному округу мо​жет понравиться кандидат или из другой партии, или беспартийный.

С учетом всех этих требо​вании надо каждому избира​телю за оставшееся время заняться определением своего выбора». Конечно, сделать выбор непросто. Здесь может помочь оцен​ка образования и опыта ра​боты кандидата, а не толь​ко гражданской активности и политической позиции. Да и жизненный опыт, который приходит с возрастом, тоже немаловажен. Хотя...

«Молодежь в составе Законодательного собра​ния необходима, чтобы от​ражать интересы молодых избирателей в возрасте до 30 лет, а их в Нижегородс​кой области около 600 ты​сяч человек, - комментиру​ет Станислав Бисин. - И в списках кандидатов в депу​таты по одномандатным округам, выдвинутых поли​тическими партиями, есть люди достаточно молодые, которые за небольшой пе​риод после окончания ву​зов создали небольшие пока фирмы и успешно ими руководят. Стоит обратить внимание на мнение поли​тических партий, избирате​лей, которые поддержали их выдвижение».

Один раз в пять лет ни​жегородцы прямым голо​сованием выбирают депу​татов Законодательного собрания. От принятых де​путатами законов, регули​рующих все сферы обще​ственной, экономической и социальной жизни, во многом зависит развитие Ни​жегородской области, ре​шение стратегической за​дачи власти - повышение качества жизни граждан.
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