За порядок и законность.
Выборы в Законода​тельное собрание Ниже​городской области, кото​рые состоятся 13 марта, требуют четкого отрабо​танного порядка дей​ствий, начиная от опреде​ления избирательных ок​ругов и регистрации кан​дидатов, до рассмотре​ния спорных вопросов и подсчета голосов. Обес​печивает этот процесс система избирательных комиссий.

«Предстоящие выборы в Законодательное собра​ние Нижегородской облас​ти будет проводить Избира​тельная комиссия Нижего​родской области совмест​но с 25 окружными избира​тельными комиссиями и 61 территориальной избира​тельной комиссией. Для непосредственного прове​дения голосования созда​ются 2342 участковые избирательные комиссии», –рассказывает председа​тель Избирательной ко​миссии Нижегородской об​ласти Станислав Бисин.
Участковые избирательные комиссии готовят и проводят голосование, подводят итоги на своем участке 13 марта. Террито​риальные избирательные комиссии формируют уча​стковые избирательные комиссии, финансируют их деятельность, составляют списки избирателей. Ок​ружные комиссии, кроме подведения итогов выбо​ров в округе, осуществляют контроль законности всех действий участников изби​рательного процесса, отве​чают на жалобы, принима​ют документы от кандида​тов, проверяют достовер​ность подписей избирате​лей, собранных самовыд​виженцами в поддержку их выдвижения, принимают решение о регистрации кандидата или об отказе в регистрации. Избиратель​ная комиссия Нижегород​ской области руководит де​ятельностью избиратель​ных комиссий, регистриру​ет областные списки кан​дидатов, определяет об​щие результаты выборов депутатов Законодатель​ного собрания в целом по Нижегородской области.
Сложилась многолетняя практика - за месяц до дня голосования организовы​вать «горячую» телефонную линию Избирательной ко​миссии Нижегородской об​ласти. Принимается инфор​мация от избирателей и кандидатов, ответы на воп​росы даются сразу или вы​сылаются письменно в те​чение пяти дней.

В последние два года по инициативе Центральной избирательной комиссии и Российского фонда сво​бодных выборов неком​мерческими обществен​ными организациями про​водятся независимые от избирательных комиссий «горячие» линии.
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